

## LA GRAN OBRA

A mis compañeros del Instituto Geográfico

POR FERNANDO VALERA

Durante estos últimos años he practicado la vida callada y recogida del funcionario humilde. La voluntad del pueblo me apartó por un tiempo del primer plano de la acción política, y mi pobreza me recayó entonces en el rincón del Instituto Geográfico donde, desde muchos años, vine rindiendo el trabajo con que acostumbré a ganar el pan de mis hijos.

Otra vez la voluntad popular me arrebató de la vida serena y humilde para lanzarme en el turbión de la actividad política. Al abandonar el rincón de mi oficina, quiero rendir una ofrenda a los compañeros que allí quedaban, con los que pienso aún reunirme otra vez, en mi condición habitual de funcionario, ya que esto de diputado a Cortes, es en el curso de mi existencia una ocasional desviación que surge a veces del azar, ese caprichoso e irresponsable tímon de nuestras vidas.

Dos géneros de actividades advierto en la vida de los hombres: la una, es el trabajo permanente, constante, soportado, de los seres anónimos; la otra, es el resplandor pasajero, brillante y superficial de los que logran hacer oír sus nombres.

La política pertenece a esta segunda especie de actividad. Hay gentes que envidian al hombre que se hace un nombre. El político, el cantante, el torero o el boxeador, todo el que brilla de alguna manera es objeto de admiraciones y envidias. Y sin embargo el brillo, es una cualidad superficial de las cosas y de los seres, más para despreciada que para apetecida. Prefiero el peso, la densidad o el color, que son cualidades hondas, sustanciales y permanentes, aunque menos llamativas.

La política pertenece a la superficie de la actividad humana. Aficionado a ella y quizás un poco afortunado en este género de actividad, no me ciega la acción como a otras gentes que esperan con la política realizar no sé que portentosos milagro en beneficio o en perjuicio de las especies humana. El brillo les ciega, hasta no dejarles ver la entraña de la humanidad. ¡Viva esta en una perpetua forja de siglos—quizás de eternidades—para ir moldeando su propia conciencia; más el fuego queda blandura al metal y el martillo que lo golpea, yacen en la oculta entraña de lo anónimo. Allí, donde no brillan los nombres lustrosos es donde se crea el progreso. El fuego de los volcanes no se hace en el cráter incendiado, con lenguas de fuego y acento de nubes, sino en el vientre de la tierra, misterioso y desconocido.

Pienso ahora en los miles de números y palabras que pasaron por mí, confundidas con las palabras y los números de otros cien compañeros mien tras ejercíamos una función pública y creábamos un instrumento del Estado. Allí se fundió la obra de todos; en el servicio de la función pública, como los metales en el crisol de la tierra, derretidos en lava.

Y pienso también en la gran obra anónima de los millones de seres que sostienen la vida de la humanidad y forjan un progreso, en los laboratorios, en los campos, en las oficinas, en las fábricas, en los navios, confundidos e ignorados en la masa inmensa de la especie, como las motas infinitas en el rayo de luz, como las hojas en el bosque, como las gotas en el mar, como las estrellas en el océano sidero.

Un concepto dramático y espectacular de la vida—tan frecuente en las contiendas políticas—nos hace esperar y creer que el político es el que hace la civilización impetuoso el progreso, moldea a la humanidad y señala el rumbo de la historia. Así lo creía yo cuando de niños, leía las vidas de los grandes capitanes o de los audaces conquistadores.

Hoy sé que la política es tan sólo la espuma brillante y sonora que surge de la cascada. El agua discurre por debajo, sin ser espuma ni rumor. El gobernanante no hace la civilización; a lo más, la comprende y la interpreta. No impulsa el progreso, avanza arrastrado por su gran corriente, como los leños sobre el río. No moldea a la humanidad, sino que es moldeado por ella. No marca el rumbo de la historia, sino que vive en la historia la mayor parte de la veces sin tener idea cabal de la verdadera naturaleza de los acontecimientos que contempla.

Y al pensar estas verdades, no puedo por menos de lamentar la inmensa infancia de esta generación mía, muy aficionada al brillo exterior de la lucha social y política, pero poco inclinada a la Gran Obra anónima del

trabajo, de la investigación, del estudio, verdaderos propulsores de la riqueza y prosperidad de los tiempos felices.

¡Pobres pueblos los que esperan hallar su felicidad en las leyes o recibir su salvación de los gobiernos! Harán las leyes con interpretaciones hechas sociales, y los gobernantes con procurar un medio de armonía entre los hombres que luchan. La abundancia, la alegría, la prosperidad, podrán ser estorbadas o impulsadas por los gobiernos, pero sólo pueden ser creadas por la muchedumbre anónima que constituye un pueblo.

El sabio que descubre una ley de la naturaleza, hace más por la humanidad, que el mejor de los parlamentarios; el poeta que escribe un poema inmortales, contribuye al bien del mundo más que el buen gobernante; el agricultor que mejora un fruto o el ganadero que selecciona un rebaño o el comerciante que descubre un mercado, aportan mayor abundancia a su país que las mejor intencionadas leyes. Aunque en muchos casos la posteridad ignore el nombre del sabio, del poeta, del agricultor, del ganadero o del comerciante.

No. Los políticos no hacemos al pueblo. Lo servimos. Lo interpretamos. Quizás le representamos. Pero la Gran Obra que es el verdadero ser de un pueblo en la historia, la Gran Obra que manifiesta las esencias permanentes de lo humano esa Gran Obra, la hace el afanosos vivir de la humanidad, en los campos, en los talleres, en los laboratorios, en las oficinas, en los navios, en los hogares.

Por eso ahora, cuando la voluntad popular me lleva hacia las actividades políticas, donde brillan los nombres, sin añadir un quilate al verdadero valor de los hombres, vuelvo con respeto mi corazón hacia los compañeros que allí quedan, en lo anónimo ignorados confundidos ellos y sus afanes y sus creaciones, en la Gran Obra de la Humanidad, como las motas infinitas en el rayo de luz, como las hojas en el bosque, como las gotas en el mar, como las estrellas en el océano sidero de las nebulosas y las constelaciones.

Y les envío con mi admiración y mi afecto, la promesa de volver a confundirme un día con ellos, en el rincón del Instituto Geográfico, donde quedó enterrada en el anonimato de la obra común, una gran parte de mi vida, quizás la mejor y la más bella, porque era humilde, sencilla e ignorada.

FERNANDO VALERA

(Prohibida la reproducción.)

## Gobierno Civil

PEQUEÑOS CONFLICTOS RESUELTOS

El Gobernador Civil recibió esta tarde a los reporteros locales, manifestando que esta mañana le había visitado el Ingeniero Jefe Industrial de los ferrocarriles de M. Z. A. manifestándole que se habían declarado en huelga los cargadores de carbón en el depósito de máquinas de la estación, lo que paralizaría la salida del correo de esta noche para Madrid. A las once de la mañana quedó solucionado el conflicto, ya que solo se trataba de una mala interpretación de las órdenes sindicales.

En Elda han entrado a trabajar los obreros de iramo de construcción, que se declararon en huelga habiendo sido solucionada.

Se ha cursado un telegrama circular a los Alcaldes con objeto de cortar cualquier intento de invasión de fincas o perturbación en el laboreo del campo, sin que previamente las autoridades reserivan, con objeto de mantener el prestigio de la Ley. En este sentido no se ha producido en la provincia mas que dos o tres casos aislados que se resolvieron enseguida.

Por último manifestó el señor Valdés, que se están tramitando dos pequeños conflictos que afectan a los obreros de la Junta de Obras del Puerto y a los ferrocarriles de Andaluces, con motivo de unos premios concedidos a los obreros que no secundaron el movimiento de octubre. La Comisaría del Estado en los ferrocarriles entenderá en este asunto que se pretende resolver satisfactoriamente.

## Lea Vd. El Luchador

## Las elecciones municipales

### van a celebrarse el día 12 de abril. ¡A trabajar para lograr el triunfo!

## Cuentos de humor

### ¡Oh la vagancia!

Por ALCARAZ

Lo mismo que algunos hombres nacen con una especial predisposición para ver partidos de fútbol desde preterencia, Filiberto Posada vino a este mundo, con la dulce misión de enamorar mujeres y trabajar menos que un abete.

Filiberto gozaba de buena presencia y sufría un sueldo de cuarenta duros. Lo primero, le valía nada, porque cuarenta duros son doscientas pesetas que dijo Menéndez Pelayo y doscientas pesetas en calderilla, inclinan nuestros pensamientos a la recomandación diaria de una bécica automática; pero frente a la realidad son el freno de los más humildes victos incluidos el de afeitarse cada dos días.

Filiberto no era un hombre muy torpe como lo demostró al salir aorado de un concierto dedicado a Ravel, al quedarse dormido durante la proyección de cierta película americana y al prometer que jamás tomaría el segundo whisky.

Y como no era tonto pensó que si trabajaba para ganar más dinero, tenía poco tiempo para vivir. Hemos de confesar que Goncharoff ni influyó en su repugnancia al trabajo, y en que llamarse vivir a lo que un comerciante en coloniales considera vegetar.

Sin embargo nuestro hombre había construido con muy poco esfuerzo, un decálogo al que acopló las ejes de su existencia. Por cierto que merece conocerse.

La hinchazón es el maquillaje de la vida.

El pagar y el trabajar, déjalo para el día siguiente por si no amanece.

El jardín florido del amor, debe cultivarse. Nunca sembrarse.

La mayor preocupación del hombre consciente es perder el tiempo. Este como la felicidad y las camisas de seda, no se saben lo que valen mientras se tienen.

En mujeres las morenas, en trajes el gris, en comidas pollo asado. Son cosas sólidas.

Un hombre sin deudas, es como una columna del tranvía. Tiene poca sombra.

Nada mejor que los libros prestados para asegurar el café de cinco días.

El ideal es hacer todo tumbado. Es la posición que permite hacer menos.

Acuérdate de la familia todos los días y evita que ella se acuerde de tí.

Un vistazo sobre una revista de modas, te dará más éxitos que dos horas leyendo la España.

Siempre es más cómodo buscar una solución que una escultura de los incas, pensó Filiberto, y como un león de circo mostró sus inofensivos dientes al destino.

Una mujer le salvaría. Conocía a muchas que se habían despintado los ojos por él; pero una sola le cautivaba. ¿Por culpa? ¿Por hinchazón? ¿Por que sí? Nada de eso. Aquella mujer le entusiasmo por que tenía una soberbia casa de huéspedes, donde se comían unos filetes que crujían los ojos de gusto.

Según declaración de la interfecta, era viuda sin hijos. Filiberto muy distante del mundo idiota, encontró agradable esta condición y llegó hasta donde se propuso. Huertado desde. Pensión Dolores.

Eso sí, muy digno y después de reiteradas invitaciones de la dueña, hubo de estrangular escrupulosos que como las escuadras de Felipe II parecían inventadas. No quiso residenciarse en la pensión de su amada hasta no tener la certidumbre que pagaría como cualquiera. Las formas ante todo.

Empezó para Filiberto la vida soñada. Ternura en la mirada y en la carne.

Vida, muella y cama con somier. Gozó de los ardores del estómago que produce una comida abundante. Puso un gran cuidado en adorar a la dueña y llenar de humo la casa con su puro de dos reales.

Dedicó muchas horas a su ocupación favorita: Dormir la siesta en camiseta.

Todo sonreía a Filiberto. Los muebles, las doncellas y el viejo notario del entresuelo centro.

Así pasó el primer mes y así hubiera pasado un lustro si la felicidad escurrecía como un duro en día 25, no hubiera cobardemente.

Le espantó la linda doncella al entrarle el desayuno. En la bandeja iba una concisa nota en castellano antiguo:

Por un mes de pensión completa... 210 pesetas.

¿Qué era aquello? Filiberto estuvo veintitrés minutos anonadado. Intentó inútilmente meterse los pantalones por su sitio. Se esforzó en utilizar un calcetín como corbata. ¿Que era aquello?

Esta pregunta hecha con gesto imbecil a la adorable dueña de pensión, fué rápidamente contestada.

—Sinceramente Filiberto un mes de pensión con extraordinario.

El galán sin reparar en el carifoso apelativo, increpó cruel:

¿Entonces tu amor?

Y la viuda con gesto displicente contestó:

No te preocupes; va incluido.

Todavía le quedaron arreos a Filiberto para meterse en la cama y apagar la luz.

ALCARAZ

(Prohibida la reproducción.)

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A. C. La bujía A. C. de fabricación Americana se halla ahora en venta en todos los establecimientos del ramo.

## VENTANA

### CIVILIZACION Y BARBARIE

De «Le Peuple» de Bruselas:

En Etiopía los criminales son cogidos de los árboles que sombrean los mercados públicos. Los etiopes son salvajes y bárbaros.

En Alemania los mismos criminales son decapitados con el hacha. En Inglaterra se les ahorca, pero en la más rigurosa intemidad, en los patios de las prisiones. En China, son empalados. Los alemanes, los ingleses y los chinos, son civilizados. Aplican leyes, simplemente.

En Norteamérica, por cualquier pretexto, los negros son capturados o quemados vivos. Los norteamericanos son civilizados y justos, porque reprimen los crímenes y los malos instintos.

En Etiopía, los italianos son tiroteados por los abisinios por invadir un país que no es el suyo. ¡Esto es un acto de barbarie que solo la guerra puede reprimir!

LENGUAJE DIPLOMATICO

En el salón más secreto de la cancillería, conservan dos hombres de Estado.

—Creo que nuestros países debían concertar inmediatamente un pacto de no agresión.

—¿Contra quién?

ORACION ABISINIA

Un diario africano publica la siguiente oración etiopie:

## Juventud de Izquierda Republicana

AGRUPACION LOCAL ALICANTE

Dada por terminada su gestión la Comisión nombrada en la última Asamblea de esta Juventud, se convoca a todos sus afiliados a la Asamblea General Extraordinaria que se celebrará el próximo sábado día 28 del corriente a las 22 horas en primera convocatoria y a las 22'30 en segunda, con arreglo al siguiente

### ORDEN DEL DIA

- 1.ª Aprobación de la acta anterior.
- 2.ª Elección de la Comisión.
- 3.ª Elección de Junta Municipal.
- 4.ª Proposiciones varias.

Alicante 25 de Marzo de 1936.—Por la Comisión, El Secretario, Enrique Mancha Llorca.

## F. U. E.

Con motivo de la visita que la Asociación Profesional de Estudiantes del Bachillerato F. U. E. de Elche, nos hará el próximo domingo día 29 de esta F. U. E. organiza e su honor un baile que tendrá lugar a las 4 de la tarde.

Antes, la Directiva obsequiará a los excursionistas con un vino de honor.

A la entrada del salón se exigirá el carnet y recibo del mes corriente.

Por la Comisión Organizadora, Mario Carratalá.

## Las elecciones municipales

### El Frente Popular irá a la lucha con una sola lista de candidatos

El Frente Popular, de Madrid, ha facilitado la siguiente nota:

«Teniendo en cuenta que si el triunfo del 16 de febrero ha sido posible gracias a la acción unida de las fuerzas obreras y de los partidos republicanos de izquierda, los partidos abajo firmantes, en vista de las próximas elecciones municipales, que tendrán una importancia decisiva para consolidar la Historia y para liquidar la influencia

## REFLEXIONES

### El rumbo de la República

Por J. IZQUIERDO ORTEGA

Las elecciones del 16 de febrero, al desplazar del Poder a la Ceda, sustituyéndola los partidos republicanos que integran el Frente Popular, tiene una profunda significación histórica.

La derecha española en dos años de disfrute alegre, irresponsable, del mando han revelado su absoluta incapacidad para gobernar respetando un poco los derechos del pueblo. Su mentalidad ruda y primitiva, no puede siquiera aceptar los postulados liberales y democráticos, que estima todavía revolucionarios, como si el carro de la Historia, en vez de caminar vertiginosamente, estuviese parado. Siempre han pisoteado la libertad de los demás, lo cual no impide que fuera del Poder la reclamasen angustiosamente.

En su meneguado intelecto se hicieron las derechas esta reflexión: la democracia y los derechos del trabajador no debían existir; luego nuestra misión consistirá en acabar con ellos.

Nadie ignora sus propósitos para el caso de haber triunfado en las urnas. Pero por suerte o por desgracia las cosas políticas son mucho más complejas de lo que imagina la mentalidad feudal. La derrota de febrero es el precio a que han pagado sus grandes errores. Lo que hace falta es que no rectifiquen, porque de torpezas suyas pueden alimentarse los triunfos del Frente Popular.

La dirección política de la República ha dado, pues, un viraje considerable hacia la izquierda. ¿Cuál será su rumbo inmediato? ¿Se verá pronto amenazada por el peligro de la reacción derechista, o, por el contrario, sabrá caminar adelante salvando con decisión todos los obstáculos que se la opongan?

Meditemos sobre estas cuestiones. El Gobierno Azaña, sentado sobre el Frente Popular, tiene esta esencial misión: el cumplimiento del programa pactado que implica la democratización del país.

Los problemas planteados no son fáciles. Están el de la reforma agraria, el del paro obrero, el de la cultura, el de la Hacienda pública, etc. et. La

ciencia de las fuerzas caudillescas y reaccionarias de todo el país, comunican a sus respectivas organizaciones el acuerdo de presentarse a la lucha unidas y con una sola lista de candidatos.

A tal efecto, en todas las provincias el Frente Popular se reajustará formando Comités con los republicanos de todos los partidos firmantes del pacto que sirvió de base para las elecciones generales y con los diputados del Frente Popular por la circunscripción.

Así constituidos, estos Comités entenderán en toda la organización electoral de su provincia, auxiliando y aconsejando a los Comités locales que no necesitan y actúan en calidad de Comisión de arbitraje para resolver las dificultades que surjan en el cumplimiento de las candidaturas para las elecciones a concejales.

Para fijar la proporcionalidad de los partidos obligados se atenderá, no sólo al número de afiliados que tengan, sino también a la opinión que representen en la localidad a que el arbitraje se refiera.

¡Adelante! ¡A luchar y a vencer el 12 de abril!

Madrid, a 25 de marzo de 1936. Por el partido de Izquierda Republicana, José Salmerón; por el partido socialista, Manuel Cordero y Juan Simón Vidarte; por Unión Republicana, Bernabé Giner de los Ríos; por el partido comunista, José Díaz y Vicente Uribe; por el partido sindicalista, Angel Pestana.

PARA MAÑANA

### ORIENTACIONES

Victor Hugo

### y la escuela laica

Por MARCELINO DOMINGO

El día 12 de abril, el Frente Popular irá a la lucha con una sola lista de candidatos.

de su solución ha de reclamar, junto a una alta capacidad política, una fuerte tensión espiritual y una sincera fidelidad al pueblo. Todo paso dado por el Gobierno en sentido de avance contará siempre con el apoyo de la totalidad de las fuerzas obreras, vitalmente interesadas en barrer todo lo podrido que amenaza envenenar al resto del organismo español. Nadie como el obrero anhela vigorosamente una economía que no engendre el paro, y una cultura falza que sólo sea un adorno. Nadie como el obrero está interesado en que todos puedan trabajar; en que cada población tenga escuelas limpias y alegres con un magisterio plenamente capacitado y sensible a las más vivas inquietudes del mundo actual; en que se aniquile para siempre el odioso caciquismo, hoy intacto. Nadie desea tampoco como el trabajador el cultivo de todas sus facultades. Es que el obrero es el gran constructor del futuro.

Pero la más honda transformación que el régimen reclama tendrá que hacerse en el campo. La razón es bien clara. En el campo hay millones y millones de vidas débiles y tristes que trabajan como los frutos y comen todavía peor. En esos terrenos ásperos regados con sangre crece el cado del esfortismo parasitario. Esos hombres no saben más que de trabajos, y de hambre y del palo de burócrata.

Claro es que para transformar al campesino hay que transformar paralelamente la tierra. ¿Y cómo hacer esto sin un cambio radical del régimen jurídico?

La economía triguera, que sólo produce miseria y dolor habrá de ser sustituida por una economía ganadera, la cual exige una política de riegos y de repoblación forestal.

El labriego pobre tarde o temprano se orientará hacia la izquierda. En cambio, terrateniente será siempre el más irreductible adversario del régimen republicano. Por eso es estúpido intentar atraerlo. El problema agudo está en el pequeño labriego. Con su meneguado legal pasa sudores y fatigas. Produce, y sin embargo, cree firmemente que sus intereses son los mismos que los del gran terrateniente.

¡Grave error! Urge demostrarle que un régimen al que preocupe fundamentalmente la cuestión del campo habrá de protegerle; que su vida está ligada a la de los demás trabajadores de la ciudad y el campo; que el señorito que vive de la renta es su peor enemigo. Si la República logra conquistar al pequeño labriego, despertándole de su letargo secular, se habrá dado al fascismo y compañía uno de los golpes más decisivos. Y no hay que dudar un momento que la psicología del propietario rural, por su simplismo absolutista, por su ingenua credulidad en la falsa retórica fascista, por su invencible amor al sórdido pedazo de tierra, es un peligro manifiesto en este sentido. La Ceda querrá tal vez, pero no podrá disimular su adhesión profunda a esta República. Si se llega a distraer, no creo que el pueblo se engañase. Pero, ¿y los gobernantes? ¡A! Un error de este calibre sería un suicidio ¡treintena responsabilidad histórica!

No es posible confiar en cualquier advenedizo que intenta pasar su contrabando oculto bajo el gorro triguero. ¿Quién puede dudar que el enemigo ha de estar cada vez más vigilante y compacto? Sólo los tonos lo pondrán en tela de juicio. El adversario será tanto más temible cuanto más se le respete, porque así acrecentará su fuerza.

O se avanza rápida y valerosamente, sin pararse a contemplar los anomalías que se pisotean en el camino o ya se sabe el triste destino que la Historia reserva a las almas y a los pueblos vacilantes. Decía Danton que se necesitaba audacia, audacia, siempre audacia. Luego Lenin recordaba estas palabras ceteras.

No puede consolidarse un régimen nuevo sin lesionar ciertos intereses anagnónicos. ¿No se ha reparado en los intereses altamente humanos que el fascismo destroza con mano de hierro? Y todo, ¿para qué? No para salvar a todo un pueblo, sino que ahoga al pueblo por salvar a una clase en peligro.

O la República se afirma, avanzando con paso acelerado y seguro, o de lo contrario, su fracaso preparará el terreno al fascismo. Esta es la disyuntiva.

J. IZQUIERDO ORTEGA

(Prohibida la reproducción.)

# Denticina Moreno Galvache

Con su uso se corrigen los desarreglos de ESTOMAGO e INTESTINOS en la época de la DENTICION DE LOS NIÑOS. Se curan los VOMITOS y diarrea, desinfectando el TUBO DIGESTIVO

PRECIO DEL FRASCO: 3'00 PTAS.

De venta en la farmacia de su autor **J. MORENO** Plaza Camacho 26 Murcia

## Del dramático momento internacional

### COMENTARIOS PERIODÍSTICOS

París, (telégrafo). — Lo periodístico espera con impaciencia la reunión de la Cámara de los Comunes.

Mientras tanto, se intenta poner en claro la posición del Gobierno británico en relación con el acuerdo del 19 de marzo y su interpretación.

**DICE «LE PETIT PARISIEN»**

París, (telégrafo). — El diario parisien «Le Petit Parisien» no duda de que el señor Boncour, antes de salir de Londres haya tenido que insistir cerca del señor Eden para que las medidas conservadoras previstas para el período de negociaciones comprendan las consultas a los Estados Mayores de que se hace mención en cartas anejas al documento y para que en...

Se llegó a decir que el Gobierno británico estimaría la abstención de Mussolini respecto al acuerdo del 19 de marzo como suficiente elemento para volver a poner la cuestión sobre el tapete, pero por la tarde se protestaba en la Foreign Office de que se utilizara tal puerta de escape.

Según el Pacto de Locarno, la garantía de Inglaterra e Italia no es solamente colectiva sino también individual, lo cual equivale a decir que Inglaterra no podría recobrar su libertad a consecuencia de un incumplimiento por una sola parte.

### EL LIBRO BLANCO

París, (telégrafo). — El periódico «L'Œuvre» hace resaltar el hecho de que Inglaterra no haya enviado todavía a los Gobiernos respectivos el texto del Libro Blanco, y agrega que habiéndose enterado los franceses de este retraso voluntario o involuntario, se han impresionado tan profundamente que canchecho hubo de asegurarse en el Ministerio de Negocios extranjeros de la Gran Bretaña que el retraso era involuntario y que inme-

diatamente sería cumplimentado este servicio.

### INGLATERRA, FRANCIA Y BELGICA

París, (telégrafo). — «Le Populaire» dice que después del cambio de impresiones habido entre los señores Eden, por Inglaterra y Paul Boncour por Francia, si sus informes son exactos, el Gobierno inglés no desea volverse de los compromisos contraídos para con Francia y Bélgica.

### LA COSTESTACION ALEMANA

París, (telégrafo). — Respecto a la entrevista entre los señores Eden y Von Ribbentrop, «Le Petit Parisien» dice que al parecer el señor Eden no pudo que la contestación alemana no podía satisfacer al Gobierno inglés.

**¿NUEVAS PROPOSICIONES?**  
Londres, (telégrafo). — Se cree que el señor Baldwin, en la entrevista celebrada con Von Ribbentrop le expresó el sentimiento por la negativa alemana y parece ser que insistió en solicitud de que el Reich presente el 31 de marzo unas proposiciones susceptibles de abrir camino a nuevas negociaciones.

### LA ACTITUD DE ITALIA

Roma, (telégrafo). — Italia no ha dado a conocer su actitud respecto a las proposiciones locarnianas elaboradas en Londres.

Jurídicamente Italia continúa reconociendo la validez del Tratado de Locarno pero por el momento estima que no puede entablar negociaciones con los Estados sancionistas.

En los centros oficiales se da como explicación el retraso en la respuesta, las muchas ocupaciones de Mussolini que le impiden hacerlo con la rapidez exigible, pero esta actitud se atribuye a consideraciones de oportunidad política.

Como no se ha llegado a acuerdo alguno favorable por el lado británico, Italia, al parecer, piensa que Francia abandone la política de la Sociedad de Naciones, lo cual traería como consecuencia el levantamiento de las sanciones.

La abstención provisional de Italia se interpreta, como el medio de dejar franco un camino para llegar a una aproximación entre París y Roma.

## IDEAL CINEMA

### VARIETES

1.º La más bella producción de la temporada.

### «El nido deshecho»

2.º Fin de fiesta por el excepcional e inimitable artista con sus maravillosas creaciones



UNICO EN SU GENERO

Secciones desde las 6'30  
BUTACA y PLATEA 1'50 ptas.- GENERAL 0'50 ptas.

### Del momento

## Comentario político

Madrid, (teléfono). — Sigue siendo motivo preferente de comentario en los medios políticos la actitud que la Ceda parece haber adoptado—aunque oficialmente no se haya sabido aún—frente al anuncio de elecciones municipales hecho por el Gobierno. Para nadie es un secreto que del Consejo nacional del partido adoptado anticipar una posición abstencionista.

Ante el rumor de la minoría parlamentaria, y el tema se planteó ante los diputados como único motivo de discusión. Según prevíamos en nuestra impresión de ayer, al señor Gil Robles le ha sido menos fácil convencer a los diputados cedistas de su criterio ineludible que le fué persuadir en el mismo sentido a los miembros del Consejo Nacional.

Desde el primer instante se dibujaron en la reunión dos criterios contrapuestos, uno sostenido por el jefe del partido, señor Gil Robles, y otro que mantuvo con gran decisión y energía el ex ministro señor Jiménez Fernández. El señor Gil Robles se mostró partidario de la abstención y de facilitar a la prensa una nota razonando, o, mejor dicho, explicando tal postura. El señor Jiménez Fernández propuso varias soluciones escalonadas. Consistió una de ellas en hacer al Gobierno una advertencia, en el sentido de que la Ceda no acudiría a la lucha si no se le concedían las garantías que en los momentos actuales no cree encontrar en las fuerzas encargadas de la defensa del orden público. Según la respuesta que el Gobierno dió a tal advertencia, que podría ser hecha verbalmente o por medio de una nota publicada en los periódicos, se redactaría un Manifiesto dirigido a la opinión y en el que se razonasen las causas que Acción Popular impedirían tomar parte en las elecciones municipales.

En torno a la cuestión se entabló una viva polémica entre los señores Gil Robles y Jiménez Fernández. El primero invocó su condición de catedrático de Derecho político para sostener la inconstitucionalidad de la convocatoria electoral hecha por el Gobierno. El segundo habló de su calidad de catedrático de Derecho canónico para que los reunidos le reconociesen autoridad bastante en la que apoyar la tesis contraria.

Parece que uno y otro ex ministro lograron adhesiones en gran cantidad.

momento hubo en que al señor Gil Robles vióse obligado a ceder en sus puntos de vista para rehuir una votación contraria a su criterio.

En definitiva tenemos entendido que prosperó la propuesta del señor Jiménez Fernández, y que la Ceda va a hacer al Gobierno la advertencia de que habíamos antes, de adoptar una postura definitiva. Aún no se sabe si se hará una gestión verbal o si el llamamiento a los Poderes públicos habrá de realizarse por medio de la publicación de documento escrito.

En todo caso, se evidencia la descomposición del Partido de Acción Popular y la diversidad de criterios que existen en su seno y que habrán de traducirse más pronto o más tarde, en una decisión, de la que la figura política del señor Gil Robles saldrá de seguro sobremana quebrantada. Nada tendría de extraño que el motivo no fuese otro que las elecciones municipales, pues ya se dibujó en la reunión de ayer mañana a que venimos refiriéndonos, la conveniencia de que las fuerzas de Acción Popular acudan en determinadas provincias a la lucha con bandera distinta a la de la Ceda, hendería que pudiera ser la anexión a determinadas entidades de carácter económico que en puridad no existen y que únicamente llegarán a tener personalidad firme cuando a ellas acudan las fuerzas cedistas que discrepan de la posición abstencionista a que se las quiere llevar.

El señor Jiménez Fernández, en inteligencia con los conservadores de don Miguel Maura—que se disponen a participar en las elecciones—dirigirá tal movimiento y ello constituirá el primer paso hacia la escisión.

El Consejo nacional de la Ceda se reunirá probablemente de nuevo y también la minoría del partido antes de que se haga público un acuerdo definitivo respecto a la participación o no de la Ceda en las elecciones municipales.

## En un taller de piro-técnica una explosión ocasiona cuatro heridos

Valencia, (teléfono). — Los vecinos de Liria se vieron sorprendidos por una fuerte explosión, que puso en alarma a todo el vecindario.

Algunos vecinos salieron inmediatamente hacia el lugar donde se había producido el estruendo, encontrándose por el camino con algunos operarios de la pirotecnia de don Bautista Faubel, que salían del mismo poseídos del mayor pánico, demandando socorro a voces.

Cuando se tranquilizaron los ánimos se pudo averiguar que la explosión se había producido en uno de los reparamientos de dicho taller, que como es natural, está situado en las afueras de la población, y que a consecuencia del accidente había varios heridos.

Sin pérdida de tiempo, los vecinos y el piro-técnico Faubel acudieron a prestarles auxilios, conduciéndolos a casa del médico de aquella localidad, que le scuró de primera intención, disponiendo que uno de ellos fuese trasladado inmediatamente al Hospital valenciano por su estado de gravedad.

Mientras en un auto se colocaba al herido inspiraba mayor tranquilidad, el referido doctor prestó sus auxilios a los otros, que por no ofrecer ningún peligro sus heridas, los envió a sus domicilios.

Alrededor de las dos de la tarde llegó a Valencia la víctima de este suceso, ingresando en el Hospital, donde los médicos de guardia le practicarán una laboriosa cura, apreciándole la amputación traumática de la mano izquierda, quemaduras graves en la cara y brazo y antepezo derecho.

Se llama el pobre hombre Antonio Sando Margaix, tiene 25 años de edad, es vecino de Burjassot y trabaja como operario en el taller que el señor Faubel tiene en Liria.

Según referencias que se nos dió del triste hecho que le tiene postrado en cama, la explosión ocurrió estando metiendo en un embudo materias explosivas para fabricar fuegos de artificio que tenía encargado su patrono.

Sin duda—nos dijo Antonio—al rozar la pólvora con algún desconchado del embudo se produjo la explosión que me ha costado la mano izquierda.

Quedó instalado en una de las camas de la sala de Accidentes del Trabajo.

## Izquierda Republicana

Junta Municipal  
I Asamblea Municipal  
extraordinaria  
CONVOCATORIA

Por acuerdo de esta Junta Municipal, y a solicitud de varios afiliados de esta Agrupación, se convoca a todos los afiliados de la localidad, a la Asamblea Municipal Extraordinaria que ha de celebrarse el día 29 del actual en el local de «Orfeón Alicante», calle de Gerona, a las diez y media de la mañana en primera convocatoria o a las once de la misma en segunda, para tratar de los siguientes puntos propuestos en la referida solicitud:

- 1.º Que la Junta Municipal recoja las aspiraciones de los Distritos formando la candidatura para la antevotación para Conceales que los nombres que indiquen los Círculos del Partido.
- 2.º Que la Junta Municipal dé cuenta de su gestión.
- 3.º Reforma del Reglamento, para que sean vocales natos de la Junta Municipal los Presidentes o Delegados de los Círculos que pertenecen a Izquierda Republicana.
- 4.º Normas democráticas y reglamentarias que deben seguirse para la designación de los cargos políticos que puedan confiarse a correligionarios del Partido.
- 5.º Orientaciones para dar colocación rápidamente a todos los afiliados que se encuentran sin trabajo más de dos años.

Se ruega la puntual asistencia de todos los correligionarios.  
Para justificar la condición de afiliado es condición indispensable la presentación del recibo de cotización del Círculo del mes corriente.

## Consejo de ministros

## Se aprobó un decreto de Obras Públicas, que afecta principalmente a la provincia de Alicante

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se ha celebrado Consejo de Ministros en la Presidencia.

Duró desde las diez de la mañana hasta las tres de la tarde.

Al terminar el Consejo, el ministro de Obras Públicas, señor Casares Quiroga, que fué el primero en abandonar la reunión, manifestó a los periodistas:

«Barcelona expuso la situación internacional y analizó el alcance del tratado naval firmado en Londres el día 25.

«Añadió que España seguramente será invitada a firmar un tratado con Italia análogo al firmado en Londres. Se autorizó al ministro de Estado para poner en vigor el tráfico de mercancías hispano-alemán, hasta su ratificación en el Parlamento.

El ministro de la Gobernación, don Amós Salvador, informó acerca del orden público en España que va mejorando de una manera evidente.

Fué aprobado un Decreto de Obras Públicas autorizando sean asfaltadas carreteras que en su mayoría afectan a la provincia de Alicante, que se sustanciarán en el corriente ejercicio de 1936.

Ortiz de Albornoz, kilómetro 12 al 14, 4.570 pesetas.  
Aspe-Santapola, kilómetro 1 al 7

y 15 al 28, 43.151'45 pesetas.  
Cocentaina-Denia, del kilómetro 28 al 32 y del 44 al 45, 47.798'02 pesetas.  
Fuente La Higuera-Yecla, del kilómetro 5 al 10, 48.790'01 pesetas.

Orhuela-Abanilla, del kilómetro 1 al 10 y Callosa-Dolores, del kilómetro 6 al 8, 47.143'67 pesetas.

Alicante-Torreveja, del kilómetro 19 al 23 y del 47 al 48, 27.128'55 pesetas.  
Fuentes de Maestros a Guardamar, del kilómetro 1 al 2 y 6, 44.385'71 pesetas.

Valencia-Caudete, del kilómetro 9 al 14, 43.144'55 pesetas.  
Novelda-Torreveja, del kilómetro 27 al 30, 34 al 35, y del 51 al 52, 43.162'95 pesetas.

Venta del Aire-San Vicente del Raspeig, del kilómetro 9 al 15, 50.380'28 pesetas.

Activa-Alicante y derivación de los mismos, del kilómetro 42 al 43, del 50 al 53 y del 1 al 2, 32.202'07 pesetas. Total 444.828'97 pesetas.

También se autorizó al ministro de Obras Públicas para hacer obras, reparación, construcción y mejoras de carreteras.  
Finalmente abandonó la presidencia el ministro de Trabajo señor Racion y marqués de los informadores que en el Consejo no se trató de ningún asunto político.

Se advierte a los Círculos del Partido, igualmente se pongan al corriente en las cotizaciones.

De acuerdo con el artículo 6 de nuestro Reglamento, para tomar parte en las Asambleas con voz y voto, es condición precisa contar con tres meses de afiliación en el Partido.

Alicante 24 de Marzo de 1936.  
El Secretario, Francisco Moscat Idovaga.

V.º B.º El Presidente, Angel Pascual Devesa.

## Incendio a bordo

Barcelona, (teléfono). — Se declaró un incendio en la bodega número 6 del vapor «Santo Tomé», anclado en el muelle de Balears, que llegó el martes procedente de Buenos Aires.

El fuego se inició en el entrepuente. Debajo del cargamento de algodón existía otro de maíz.

Los primeros trabajos se han efectuado a sacar de la bodega los obreros empleados en la descarga, lo que se ha logrado después de grandes trabajos. Dos o tres han resultado con quemaduras leves.

Estos trabajos han retrasado las operaciones para atajar el fuego, que se ha extendido por la bodega.

Acudieron el Juzgado y los bomberos, que tardaron tres horas en localizar el incendio.

Las pérdidas son de gran consideración.



## Ossorio y Gallardo en Barcelona

Madrid, (teléfono). — Doña Angel Ossorio y Gallardo vendrá a Barcelona a últimos del corriente mes, con objeto de dar un curso de educación política en el Casal del Metje, los días 2 y 3 de abril, a cuyo efecto ha sido invitado por el Liceum Club.

La presidenta de dicha entidad ha dicho que las conferencias que desarrollará el señor Ossorio y Gallardo versarán acerca de «Elogio a la libertad», «El sufragio» y «El régimen parlamentario».

Un grupo de admiradores del señor Ossorio y Gallardo ha acordado nombrar una comisión que exprese a don Angel su agradecimiento por la defensa que ha hecho en distintas ocasiones de las libertades de Cataluña.

También pedirán al presidente de la Generalidad que se haga pública y oficial la gratitud de Cataluña hacia el señor Ossorio y Gallardo.

Así mismo se ha acordado solicitar del señor Companys que don Angel Ossorio sea declarado huésped de honor e hijo predilecto de Cataluña.

## Del Circulo Republicano de San Agustin

Señor don Alvaro Obella, Director de EL LUCHADOR Ciudad.

Muy señor nuestro: La Junta Directiva del Circulo Republicano de San Agustin ha acordado proponer a Izquierda Republicana el nombre de Antonio Eulogio para la próxima contienda electoral.

Rogándole publique el acuerdo, quedamos de usted afmos, y s. s. q. e. s. m. El Presidente, Manuel Muñoz. Alicante y Marzo 1936.

## Entierro del cadáver del venerable escritor Gutiérrez Gamero

Madrid, (teléfono). — En su domicilio de la calle de Los Madrazos falleció el ilustre escritor y académico don Emilio Gutiérrez Gamero, que próximamente iba a cumplir noventa y dos años.

Una afección bronquial ha sido la causa determinante de la muerte, con la que luchó en vano la fuerte y privilegiada naturaleza del paciente.

Hace varias semanas, exacerbada su dolencia de modo alarmante, hubo de guardar cama, agravándose considerablemente en estos últimos días. Los médicos que le asistían mostráronse desde los primeros momentos pesimistas.

El entierro del escritor y académico don Emilio Gutiérrez Gamero, se verificó ayer tarde, constituyendo una gran manifestación de duelo.

## Las autoridades de Aguas de Busot evitan un robo

Esta madrugada intentaron robar en un chalet que en Aguas de Busot posee don Gonzalo Mengual.

Informado el Alcalde por sus subalternos, personalmente evitó que se realizara el robo, no pudiendo capturar a los ladrones porque estos huyeron al advertir la presencia del Alcalde en el chalet.

## Casa

Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 148, (Carolinas). Razón en la misma ó en esta Admi-

# Anís y Coñac Salas

Los republicanos de Villafranqueza

Villafranqueza 25 Marzo 1936. Sr. Don Alvaro Botella, Director de EL LUCHADOR. Alicante. Muy señor nuestro: Ponemos en conocimiento de usted que en reunión celebrada recientemente acordó solicitar de Izquierda Republicana figura de la lista oficial de concejales del partido el nombre del destacado militante de esta organización don Antonio Eulogio Dies.

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Administración Principal de Correos de Alicante

El día 1.º de abril próximo empezará a prestarse por todas las Oficinas de Correos de España, el servicio internacional de «Pequeños Paquetes», siendo las características más salientes de este nuevo servicio las siguientes: 1.º Podrán cursarse como ordinarios y como certificados, debiendo llevar siempre adherida la etiqueta verde con indicación de su contenido, que debe ser adquirida por los remitentes...

Edicto "El Exceso de Afeites es Malo Para el Cutis"

En virtud de providencia dictada por el señor Juez de primera instancia número nueve de esta Capital en autos que sigue el Banco Hipotecario de España, contra doña Vicenta Alonso Fenoll y doña Josefina García Alonso, sobre secuestro, se sacan a la venta, en pública y segunda subasta, por término de quince días y en las cantidades de DIEZ Y OCHO MIL SESENTA Y CINCO MIL PESETAS respectivamente, rebajado ya el veinticinco por ciento de la primera subasta, las fincas siguientes:

PRIMERA.—Una hacienda denominada «San Vicente», compuesta de casa de habitación de un solo piso, casa de labor con dos pisos con sus dependencias, depósito de agua pluvial, algibes y jardín de 24 hectáreas, 68 áreas y 18 centiáreas equivalentes a 254 tahullas, 6 octavas y 22 brazas de tierra con varios plantados y parte incluida destinada a vespantes con sus vertientes, situada en término Municipal de Elche, partido de la Peña de las Águilas y Llano de San José, lindante toda ella por Norte tierras de don Francisco Mateu, don José Escalper y don Mariano Antón, Sur tierras de don Sebastián Canales y don Francisco Mateu, y Oeste tierras de don Mariano Antón y don Juan y don Jaime Fuentes, vertiente de don Manuel Martínez y tierras de don Francisco Mateu y don Manuel Martínez.

SEGUNDA.—Otra hacienda denominada de «San Antonio» compuesta de casa de habitación y labor (y de 25 hectáreas, 51 áreas, 11 centiáreas, equivalentes a 267 tahullas, 4 octavas y 8 brazas de tierra, situada en el partido rural del Llano de San José del término Municipal de Elche y lindante por Norte tierras de don Sebastián Canales y camino travesía de Crevillente, Sur tierras de los herederos de don Manuel Rojás, senda titulada de Magrán en medio, Este con barranco de los Arcos y Oeste tierras de don Sebastián Canales, don Carlos Brotons y herederos de la Viuda de Almorós. Para cuyo remate, que será doble y simultáneo en este Juzgado y en el de igual clase de Elche, se ha señalado el día VEINTISIETE DE ABRIL PROXIMO A LAS DOCE DE LA MAÑANA, en la Sala Audiencia de ambos, advirtiéndose: que para tomar parte en la subasta, deberá consignar los licitadores el diez por ciento del indicado tipo; que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del mismo; que si se hicieren dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes; que la consignación del precio se verificará a los ocho días siguientes a la de la aprobación del remate; que los títulos de propiedad suplidos por certificación del Registro están de manifiesto en Secretaría, debiendo los licitadores conformarse con ellos, sin tener derecho a exigir ninguno otros; y que las cargas o gravámenes anteriores y los preferentes—si los hubiera—al crédito del actor continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Y por último, se cita para dicho acto a las deudoras doña Vicenta Alonso Fenoll y doña Josefina García Alonso, o sus herederos o causahabientes, no solo para que tengan conocimiento de la subasta, sino para que puedan obtener su suspensión previo al pago de su débito, bajo apercibimiento de parantes de perjuicio a que hubiere lugar en derecho. Y para su publicación en uno de los periódicos de ALICANTE, se firma el presente en Madrid a diez y siete de Marzo de mil novecientos treinta y seis.

El Secretario Titulo Regible V.º B.º El Juez Firma ilegible

-Dice un Especialista-

Lo Que Hay Que Hacer

Por sorprendente que pueda parecer, la Ciencia ha demostrado que el ponerse afeites constantemente durante varios años, deja marcado en el rostro el estigma de la edad. Esto es perjudicialísimo para la belleza natural de una tez juvenil. Pero cuando se vuelve a dar, sencillamente, a la piel un elemento vital y rejuvenecedor, denominado Biocel, recupera rápidamente claridad, frescor y belleza. Este precioso Biocel, se ha extraído de animales sumamente jóvenes, con arreglo al procedimiento especial del Profesor Dr. Stejskal, de la Universidad de Viena, y está ahora contenido en la Crema Tokalon, Color Rosa, la famosa crema parisiense.



Crema Tokalon, Color Blanco (sin grasa). Blanquea el cutis, es tónica y astringente. Así pues, la «piel llena de afeites», por fea que sea, y por muy ajada que esté, se engalana con una nueva y sorprendente belleza. Se garantiza el éxito; si no, se devuelve el dinero.

ESTA MAÑANA EN EL BABEL Un pastor agredido por un guarda Ayer mañana en el sitio Los Colmenares, situado en la partida de Babel, cercana a Alicante, fué agredido a golpes de culata de escopeta y con un cuchillo por un guarda de un coto, el pastor Bautista Vila Soler, de 58 años, natural de Albaladea, habitante en la Granja del Carmen.

Movimiento del Puerto LLEGADOS CORTES, inglés, de Cartagena, con descarga de Liverpool, Dublin y Glasgow, de BELA. CABO ESPARTEL, español, de Bilbao y Málaga, con carga general, de BAVIELLO. DESPACHADOS SIVIGLIANO, italiano, para Sagunto, Valencia, Túnez, Malta, Trieste y Susak, con carga general, de BELA. CORTES, inglés, para Tarragona, Liverpool y Glasgow, con carga general, de BELA. CABO ESPARTEL, español, para Valencia y Barcelona, con carga general, de BAVIELLO.

DOCTOR Roque Ruiz Olmos Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Sertin y del de Charlottenburg de Berlín, y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania) CORAZON Y PULMONES RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5 Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2354

Cartelera de espectáculos PARA HOY IDEAL CINEMA «El nido deshecho» y actuación de Miguel de Molina. TEATRO PRINCIPAL «El secreto de Ana María». CENTRAL CINEMA «El cuarto 309». MONUMENTAL «Ases de la mala pata». SALON ESPAÑA «De 5 a 9'30, «Honduras de infierno» y «No muerdas a tu dentista». A las 10, opera flamenco. TEATRO NUEVO «Sofía con su amor». PARA MAÑANA IDEAL CINEMA «El nido deshecho» y actuación de Miguel de Molina. TEATRO PRINCIPAL «El secreto de Ana María». CENTRAL CINEMA «El cuarto 309». MONUMENTAL «Ases de la mala pata». SALON ESPAÑA «Juventud triunfante». TEATRO NUEVO «El cofre misterioso».

Lea EL LUCHADOR

AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes Luis Torras, Plaza de Castelar, 6, 2.º, dcha—ALICANTE, Tel. 1985

EN EL ATENEO

CARMEN CONDE

Mañana sábado pronunciará una conferencia en el Ateneo, con ilustraciones musicales, la exquisita poetisa Carmen Conde sobre «Mi Bequer». Para fijar ante nuestros lectores la importante obra literaria de Carmen Conde, creemos oportuno recordar alguna opinión sobre la autora de los poemas en prosa de «Brocales» y «Jubilos», sus epojemas de Niños, Rosas, Anímales, Máquinas y Vientos.

«De Carmen Conde un solo libro hasta hoy, un libro menudito, «Brocales», que nos invita a contemplar aguas hondas. Su poesía prefiere la prosa, pequeño poema, aforismo a la manera oriental, muy a menudo. Yendo hacia su tierra, desde Madrid, se cruzan arborescentes llanos manchegos, sin más árboles—después del oasis de Aranjuez—que unos molinos viejos en espera de viento que les mueva las espectrales aspas; de pronto, en una parada del tren, se ve asomar, tras de las tapias, una palmera. El Oriente se declara así, para luego magnificarse en el paraíso de verdor murciano. En Carmen Conde se asoma de pronto una idea poética que parece, aunque sólo puede ser de mujer, como es ella, joven y bonita, arrancada de un libro escrito por un moro de blanca barba y nariz aguilena: «Yo soy más fuerte que tú, porque me apoyo en tí. ¿Y no sé dijera la tradición de una kasida sevillana o cordobesa esta otra composición?: «Asómame a mí que soy una torre—Asómame a mí, que soy aquella palmar de tu huerto que leía contigo! ¡Echa al aire mis campanas y mis palmas! Yo soy tu panoramas. Y otra prosa, casi verso (si la prosa existe, si todo no es verso, como quería Mallarmé): «Descalza, estrella, descalza. Por el agua alta, yo quiero ir descalza. Por el cielo hondo, yo quiero ir descalza. Descalza, estrella, descalza.» Juan Ramón Jiménez le escribía en 1927: «Que ha hecho usted para que yo mire hacia Cartagena, sonriendo, en esta hermosa mañana de julio?...»

Audiencia SENALAMIENTOS PARA MAÑANA Mañana se verá en esta Audiencia una causa procedente del Juzgado Sur de esta capital, contra Ana Andreu Andreu, acusada del delito de corrupción de menores. Abogado, señor Herrero. Procurador, señor Gellán. TRIBUNAL DE URGENCIA Por este Tribunal se verá mañana una causa procedente del Juzgado de Elche contra Gaspar Sepulcre Mateo, acusado de tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Villalta.

La revista valenciana «Lo Nostre» Tenemos ante nuestra vista el primer número de la revista regional valenciana «Lo Nostre». Hemos de decir que constituye un verdadero alarde editorial en el que no se han escatimado buen gusto, peestas, arte. Lo Nostre es una de esas publicaciones que acreditan por sí solas la potencialidad espiritual de una región y los adelantos de la técnica editorial. Trae magníficos dibujos, fotografías, planos, y viene avallada por trabajos de mérito que la hacen interesante y sugestiva. Arte, literatura, teatro, deportes, modas, toros, página infantil, cine, y todo esto impregnado de un discreto regionalismo la «dolça parlar» de Ausias March. El prólogo y salutación escrito en valenciano es una esperanza de que los editores y directores de esta revista se hayan dado cuenta de que determinadas intransigencias no pueden tener cabida bajo este cielo luminoso de Levante, levante español, y que las cuestiones regionales serán tratadas con gusto, con arte, sin criterios rijoños ni estrechos y que se empleará lo menos posible los términos País Valenciano y lo más posible los de Región Valenciana que nadie rechaza y a todos nos acogen sin exclusivismos y sin recelos. Nos place la lectura de esta interesante revista. Desde estas columnas uno de nuestros colaboradores está tratando estas cuestiones de la región valenciana con culto espíritu y con un criterio independiente que quisieramos ver reflejado en muchas de las publicaciones de la región. Nuestra felicitación a «Lo Nostre». Le auguramos y deseamos próspera vida para honra de la Región Valenciana.

Automovilistas USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL» A 0'91 LITRO De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Melado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopol, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

OPOSICIONES, CURSILLOS 6.000 PLAZAS PARA MAESTROS Y MAESTRAS NACIONALES EDAD DE 19 A 45 AÑOS PROBABLE SUELDO DE ENTRADA 4.000 PESETAS PREPARACION COMPLETA EMPEZARA EL 1.º DE ABRIL COLEGIO ACADEMIA CERVANTES NAVAS, 49 :—: TELEFONO 2452 :—: ALICANTE

REPRESENTANTES Para fabrica de sidra Champagne, de reciente inauguración, se necesitan. Ofertas: Fabrica «La Copa de Oro». Colloto. Asturias.

BRILLADEN DENTIFRICO PERFECTO

ESTADIO BARDIN CAMPEONATO AMATEUR. DOMINGO 29 MARZO A las 2'30, INTERESANTE ENCUENTRO ENTRE EL C. D. ELDENSE - ALICANTE F. C. A LAS 4 COMPETIDISIMO PARTIDO ENTRE BENALUA F. C. y HERCULES F. C. Durante la celebración de éste último, se darán noticias del que a este misma hora se estará celebrando en Mestalla, entre nuestro Hércules y el Valencia.

MAS DE FUTBOL MESTALLA, A 48 HORAS VISTA El próximo domingo jugará el Hércules contra el Valencia en Mestalla. El próximo domingo, jugará nuestro Hércules contra el Valencia en Mestalla. Con innumerables las veces que el cuadro alicantino, ha actuado en el terreno mestallero y siempre han sido brillantes las jornadas para los colores blanqui-azules. Aun dándose el caso de que muchos partidos se han resuelto desastrosamente para nuestros colores, no es menos cierto que en todo momento las huestes «merengues» han pasado «lo suyo» para adjudicarse el triunfo, si es que al fin y a la postre, han podido conseguir los dos puntos de litigio. La prensa de la ciudad del Turia, no se recata en afirmar que el Hércules, es enemigo difícil en todos los terrenos y si el Valencia, quiere ganar, debe jugarlo todo en este match. Quisiere ello decir que a nuestro equipo, se le teme en todos los campos, pues se dice de él, con razón que es el «terror» de los que aspiran al primer puesto, como de los «colistas», sobre todo es el «gale de los últimos». Por nuestra parte, únicamente hemos de señalar, hoy, que los equipiers hiscolanos marchan a Valencia, dispuestos a vavalidar ante la afición valencianista, lo justo de su permanencia en el puesto que ocupa en la clasificación general. LOS ARBITROS DE LA COPA Y LIGA PARA LA PROXIMA JORNADA (Madrid, (teléfono). — Han sido designados los árbitros que dirigirán los encuentros oficiales del próximo domingo son los siguientes: PRIMERA DIVISION Barcelona-Osasuna, Vallana. Atlético de Madrid-Español, Simón. Oviedo-Madrid, Steimbom. Racing-Affilié de Bilbao, Ostale. Sevilla-Betis, Medina. Valencia-Hercules, Vilalta. SEGUNDA DIVISION Murcia-Gerona, Iglesias. Arenas-Xerez, Duco. Zaragoza-Celta, Arribas. COPA DE ESPAÑA D. Coruña-Sporting de Gijón, Zabala. Mallorca-Sabadell, Sanchis Orduña. Athletic de Tetuán-Malactano, Alvarez.

Sucesos ¡ESOS AUTOS...! En la Casa de Socorro, fué asistido ayer tarde de diversas lesiones, el niño de siete años de edad, Manuel Llopis Picó, domiciliado en la Avenida de Alfonso el Sabio, número 9. Las lesiones leves que el niño presentaba, se fueron producidas al ser atropellado por un automóvil en la calle de Jovelanos. Interviene el Juzgado Municipal del Sur. ¡ESOS CICLISTAS...! Esta mañana, a las siete y quince, ha sido curado en la Clínica Municipal de diversas heridas, producidas por atropello de bicicletas, Joaquín Pérez Segura, de 42 años, habitante en la calle Quintana, número 37. El Juzgado ha intervenido en el asunto.

CUANDO VIAJE por negocio o placer, aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles

HOTELES UNIDOS S. A. LA MAS IMPORTANTE ORGANIZACION HOTELERA ESPAÑOLA BARCELONA. H. U. S. A. HOTEL ORIENTE HOTEL ESPAÑA CASA LIBRE (Salón de Té) S'AGARO » HOSTAL DE LA GAVINA HOTEL DE LA PLAYA SITGES » HOTEL TERRAMAR PALACE GOLF HOTEL TERRAMAR TARRAGONA » HOTEL EUROPA VALENCIA » HOTEL VICTORIA RESTAURANT «Los Viveros» ALICANTE » HOTEL PALACE GRANADA » HOTEL ALHAMBRA-PALACE MALAGA » HOTEL MIRAMAR SEVILLA » HOTEL MADRID CADIZ » HOTEL DE LA PLAYA BILBAO » HOTEL CARLTON S. SEBASTIAN » HOTEL MARIA CRISTINA

La Equitativa Fundación Rosillo Activo Pesetas 186.678'061 Capital suscrito » 25.000,000 Capital desembolsado » 12.500,000 Reservas matemáticas » 110.902,330 Fondo de beneficio para ASEGURADOS » 14.452,820 CAPITALES ASEGURADOS: Pesetas mil seiscientos ochenta y cinco millones, doscientas veinticinco mil novecientas seis. INSPECTOR DE AGENCIAS Don Manuel Golf Teléfono, 1086 ALICANTE

A LA OPINION TRABAJADORA ¿Ha pensado usted alguna vez en la situación que dejaría a sus hijos si prematuramente llegase a faltar? Madure usted esto en su pensamiento y se convencerá que puede evitar estas desastrosas consecuencias asociándose en el AMPARO FAMILIAR. NO TENDRA NUNCA POR QUE ARREPENTIRSE. Ponga a los suyos a cubierto de la miseria que siempre acecha el hogar modesto. No deje de informarse. EL AMPARO FAMILIAR Sociedad Mutua para caso de fallecimiento y Vejez Dirección: Cortes, 232. BARCELONA Es el seguro de la clase que trabaja No deje de informarse en su DELEGACION GENERAL para Alicante, Murcia y Albacete Calle San Agustín, 5.—ALICANTE Necesitamos Agentes en todos los pueblos importantes. — Diríjase con informes a esta Delegación General.

TEMAS POPULARES

De cómo se podría hacer teatro lírico a precios baratos

A dos buenos aficionados al Teatro hemos oído una conversación en la que comentaban el suceso recientemente ocurrido en nuestra ciudad, que muchos no habíamos olvidado.

Se anunció el debut de una compañía de zarzuela para repasar obras de nuestro llamado género chico y el público...

—¿Con quien? —Usted se acuerda de una tiple que se hizo en el Orfeón y se sazónó en el Salón Granados que...

—¿Josefina Hernández? —Aquella muchachita toda nervio y simpatía— y muy guapa— que cantaba en una misa una función la reina de «Cadenas» y hacia el «Cañamón» de «Los granujas»?

—La misma, si señor. Tengo noticias de que Josefina Hernández quiere volver a trabajar en el Teatro y le gustaría muchísimo reaparecer ante sus paisanos los alicantinos.

—Me gusta la noticia. —Pues considerando que no sería muy difícil traer a Paco Latorre y a su hermano Pascual con Josefina Hernández y algún elemento más de Madrid, tengo la seguridad de que podría organizarse una temporada de zarzuelas en el «Ideal», que me parece el local ideal para la empresa que propongo, donde el público lograría soñarse volviendo a ver representadas «Bohémios», «Molinos de Vientos», «Casta Blanca», «Alegria de la huerta», «La alsaciana», «La reina mora», «La verbena de la Paloma», «Los claveles» y otras antiguas y modernas. Pero procurando lograr reunir un conjunto en el que más que el lucimiento de una o dos figuras del elenco, preocupase a todos la labor de todos, ajustada, todo bien ensayadito. Empezando función los sábados y domingos y días festivos. Después el público dirá.

—Naturalmente. En Alicante hay un puñado de artistas que no son inferiores, lo acabamos de ver, a los que nos suelen presentar como elementos profesionales de fuera y que con las excepciones del caso, todos su triunfos los han alcanzado en... Masanasa.

—¿Nadie más? —No interrumpa y espere: En la...

—Sabe usted que me gusta mucho su idea.

—Como el interés de artistas y Empresa habría de ser, satisfacer plenamente los gustos del público; la temporada podría iniciarse de la forma...

—¿Pero había usted en serio? —En serio pero en hipótesis. Espere: que el famoso barbero Aguilera cantase una «Katuska» o... «El cantar del Arriero» y... la gran Matilde Vázquez, «La revoltosa»? Y...

—¿Qué bárbaro! —No se asuste usted. Y a la María Espinalt en una de sus creaciones.

—¡Allá vá! —Si yo fuese hombre con tiempo para ello, desde ahora mismo me iba a ver a los buenos empresarios señores Guixot y Bernabeu con la lista de la Compañía formada. Combinaríamos precios para que la butaca o el derecho a ocuparla no costase al público...

—¿Pero había usted en serio? —En serio pero en hipótesis. Espere: que el famoso barbero Aguilera cantase una «Katuska» o... «El cantar del Arriero» y... la gran Matilde Vázquez, «La revoltosa»? Y...

—¿Qué bárbaro! —No se asuste usted. Y a la María Espinalt en una de sus creaciones.

—¡Allá vá! —Si yo fuese hombre con tiempo para ello, desde ahora mismo me iba a ver a los buenos empresarios señores Guixot y Bernabeu con la lista de la Compañía formada. Combinaríamos precios para que la butaca o el derecho a ocuparla no costase al público...

—¿Pero había usted en serio? —En serio pero en hipótesis. Espere: que el famoso barbero Aguilera cantase una «Katuska» o... «El cantar del Arriero» y... la gran Matilde Vázquez, «La revoltosa»? Y...

—¿Qué bárbaro! —No se asuste usted. Y a la María Espinalt en una de sus creaciones.

—¡Allá vá! —Si yo fuese hombre con tiempo para ello, desde ahora mismo me iba a ver a los buenos empresarios señores Guixot y Bernabeu con la lista de la Compañía formada. Combinaríamos precios para que la butaca o el derecho a ocuparla no costase al público...

—¿Pero había usted en serio? —En serio pero en hipótesis. Espere: que el famoso barbero Aguilera cantase una «Katuska» o... «El cantar del Arriero» y... la gran Matilde Vázquez, «La revoltosa»? Y...

—¿Qué bárbaro! —No se asuste usted. Y a la María Espinalt en una de sus creaciones.

—¡Allá vá! —Si yo fuese hombre con tiempo para ello, desde ahora mismo me iba a ver a los buenos empresarios señores Guixot y Bernabeu con la lista de la Compañía formada. Combinaríamos precios para que la butaca o el derecho a ocuparla no costase al público...

—¿Pero había usted en serio? —En serio pero en hipótesis. Espere: que el famoso barbero Aguilera cantase una «Katuska» o... «El cantar del Arriero» y... la gran Matilde Vázquez, «La revoltosa»? Y...

—¿Qué bárbaro! —No se asuste usted. Y a la María Espinalt en una de sus creaciones.

—¡Allá vá! —Si yo fuese hombre con tiempo para ello, desde ahora mismo me iba a ver a los buenos empresarios señores Guixot y Bernabeu con la lista de la Compañía formada. Combinaríamos precios para que la butaca o el derecho a ocuparla no costase al público...

—¿Pero había usted en serio? —En serio pero en hipótesis. Espere: que el famoso barbero Aguilera cantase una «Katuska» o... «El cantar del Arriero» y... la gran Matilde Vázquez, «La revoltosa»? Y...

—¿Qué bárbaro! —No se asuste usted. Y a la María Espinalt en una de sus creaciones.

—¡Allá vá! —Si yo fuese hombre con tiempo para ello, desde ahora mismo me iba a ver a los buenos empresarios señores Guixot y Bernabeu con la lista de la Compañía formada. Combinaríamos precios para que la butaca o el derecho a ocuparla no costase al público...

—¿Pero había usted en serio? —En serio pero en hipótesis. Espere: que el famoso barbero Aguilera cantase una «Katuska» o... «El cantar del Arriero» y... la gran Matilde Vázquez, «La revoltosa»? Y...

—¿Qué bárbaro! —No se asuste usted. Y a la María Espinalt en una de sus creaciones.

—¡Allá vá! —Si yo fuese hombre con tiempo para ello, desde ahora mismo me iba a ver a los buenos empresarios señores Guixot y Bernabeu con la lista de la Compañía formada. Combinaríamos precios para que la butaca o el derecho a ocuparla no costase al público...

—¿Pero había usted en serio? —En serio pero en hipótesis. Espere: que el famoso barbero Aguilera cantase una «Katuska» o... «El cantar del Arriero» y... la gran Matilde Vázquez, «La revoltosa»? Y...

—¿Qué bárbaro! —No se asuste usted. Y a la María Espinalt en una de sus creaciones.

—¡Allá vá! —Si yo fuese hombre con tiempo para ello, desde ahora mismo me iba a ver a los buenos empresarios señores Guixot y Bernabeu con la lista de la Compañía formada. Combinaríamos precios para que la butaca o el derecho a ocuparla no costase al público...

—¿Pero había usted en serio? —En serio pero en hipótesis. Espere: que el famoso barbero Aguilera cantase una «Katuska» o... «El cantar del Arriero» y... la gran Matilde Vázquez, «La revoltosa»? Y...

—¿Qué bárbaro! —No se asuste usted. Y a la María Espinalt en una de sus creaciones.

—¡Allá vá! —Si yo fuese hombre con tiempo para ello, desde ahora mismo me iba a ver a los buenos empresarios señores Guixot y Bernabeu con la lista de la Compañía formada. Combinaríamos precios para que la butaca o el derecho a ocuparla no costase al público...

—¿Pero había usted en serio? —En serio pero en hipótesis. Espere: que el famoso barbero Aguilera cantase una «Katuska» o... «El cantar del Arriero» y... la gran Matilde Vázquez, «La revoltosa»? Y...

—¿Qué bárbaro! —No se asuste usted. Y a la María Espinalt en una de sus creaciones.

—¡Allá vá! —Si yo fuese hombre con tiempo para ello, desde ahora mismo me iba a ver a los buenos empresarios señores Guixot y Bernabeu con la lista de la Compañía formada. Combinaríamos precios para que la butaca o el derecho a ocuparla no costase al público...

—¿Pero había usted en serio? —En serio pero en hipótesis. Espere: que el famoso barbero Aguilera cantase una «Katuska» o... «El cantar del Arriero» y... la gran Matilde Vázquez, «La revoltosa»? Y...

—¿Qué bárbaro! —No se asuste usted. Y a la María Espinalt en una de sus creaciones.

—¡Allá vá! —Si yo fuese hombre con tiempo para ello, desde ahora mismo me iba a ver a los buenos empresarios señores Guixot y Bernabeu con la lista de la Compañía formada. Combinaríamos precios para que la butaca o el derecho a ocuparla no costase al público...

—¿Pero había usted en serio? —En serio pero en hipótesis. Espere: que el famoso barbero Aguilera cantase una «Katuska» o... «El cantar del Arriero» y... la gran Matilde Vázquez, «La revoltosa»? Y...

—¿Qué bárbaro! —No se asuste usted. Y a la María Espinalt en una de sus creaciones.

—¡Allá vá! —Si yo fuese hombre con tiempo para ello, desde ahora mismo me iba a ver a los buenos empresarios señores Guixot y Bernabeu con la lista de la Compañía formada. Combinaríamos precios para que la butaca o el derecho a ocuparla no costase al público...

—¿Pero había usted en serio? —En serio pero en hipótesis. Espere: que el famoso barbero Aguilera cantase una «Katuska» o... «El cantar del Arriero» y... la gran Matilde Vázquez, «La revoltosa»? Y...

¡DEPILACION! PERFECTA INMEDIATA SIN PELIGRO SIN MEDICAMENTOS

Algo físico sensacionalmente nuevo y eficiente. Informes gratis solicitándolo con el Boletín adjunto al Apartado 10.040 MADRID

Don.....domiciliado en.....provincia de.....calle de.....número.....desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno. (7)

DEPORTIVAS Futbol

EL ARENAS PROTESTA SOBRE EL GOL ANULADO EN GERONA

Elbaio. — Al regreso del Arenas, el entrenador del equipo vizcaíno ha manifestado que en el encuentro jugado el domingo pasado en Gerona se le anuló injustamente un tanto conseguido por González, y que era el que le daba el triunfo.

SE QUIERE JUGAR EN SAN MAMES, EL BARACALDO-LEVANTE

Elbaio. — Para el partido del próximo domingo, correspondiente a la Copa de España, en el que el Baracaldo jugará con el Levante, la Directiva de dicho Club está gestionando del Athletic la cesión del campo de San Mames, con objeto de obtener una mayor recaudación de las que corrientemente se logran.

Es insegura la participación de Larrazabal y Aromas, que actualmente se encuentran lesionados.

Tennis

EL TENIS DE BARCELONA DERROTADO POR EL RACING CLUB PARISIÑO

Barcelona. — Se han celebrado los últimos encuentros correspondientes al encuentro Racing Club de Francia-Lawn Tennis Club de Barcelona, que ha terminado con la victoria del Club parisiense por seis victorias a tres.

Ayer, el francés Robertson venció al catalán Castella, por 6-1, 6-5, y la pareja francesa Beassus-Brougnon derrotó a Maier-Bianch por 10-8, 4-6, 6-1, 5-7 y 9-7.

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

SALON ESPAÑA Avenida A. el Sabio HOY Honduras de infierno A las 10 de la noche Opera flamenca

DIABETICOS...

Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia)

Recomendada para las enfermedades de la nutrición. Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee

Depositorio exclusivo para Alicante y su provincia: DESIDERIO REIG Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante PARA HOY EL NIDO DESHECHO Fin de fiesta por el inimitable MIGUEL DE MOLINA

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de Desiderio Reig. ALICANTE-Teléfono 2023 DROGUERIA

Carmelo Esteban Garcia PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Plaza de Ruperto Chapi, 6 pral. Teléfono 2488 - ALICANTE -

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas

SECCION DEPORTIVA. ALICANTE CONVOCATORIA

A las nueve y media de la noche de hoy celebrará Junta general esta Sección Deportiva en el salón de actos de su domicilio social, García Hernández 29 (Altos del Ateneo) para discutir el siguiente

ORDEN DEL DIA 1.º Nombramiento de nueva Junta

Central

Avd. Méndez Núñez HOY a las 6 de la tarde ESTRENO del emocionante film policíaco en español El cuarto N.º 309

por Franchot Tone y Una Merkel Un complemento CALEFACCION CENTRAL

Teatro Principal

Plaza de Chapi HOY a las 6 de la tarde REESTRENO de la soberbia producción en español El secreto de Ana María

por Lina Yegros, Ramon de Santuñat, Juan de Lauda, y el niño Chispita Secuestro Canino, (dibujo)

MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio HOY a las 5 de la tarde ESTRENO de la re-gojicante comedia en español Ases de la mala pata

por los celebres cómicos Stan Laurel y Oliver Hardy Revista de actualidad

Teatro Nuevo

CALLE JORGE JUAN Viernes Popular a las 6 La magnífica producción dramática en español Sola con su amor

por Silvia Sidney Un complemento. Precios: Señoras y niños Butacas 0'20; Caballeros 0'40 General, 0'15.

¿SABE USTED QUE LOS FAMOSOS RECEPTORES DE PHILIPS

TODAS LAS ONDAS LA CALEFACCION CENTRAL TODOS LOS PRECIOS IDEAL-CLASSIC QUE DA VIDA AL HOGAR

TODA CLASE DE INSTALACIONES ELECTRICAS Con personal técnico y práctico especializado Puede adquirirlo a plazos y al contado EN LA CASA

Antonio Arques Chaques Sagasta, 53 - ALICANTE - Teléfono, 1535

Se vende

máquina puntar completamente nueva a toda prueba, modelo 1929 Ayó calefacción eléctrica, freno automático, precio 3.500 pesetas. Razón en esta Administración

Asociación de la Prensa ALICANTE

En esta entidad se reciben donativos para la suscripción abierta para la reparación de los talleres tipográficos de don Juan Sansano que ha quedado en situación económica desesperada.

F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta 59, Alicante

Hotel Alicante BARCELONA

Ronda Universidad 4. Teléfono 1474 (Antigua Pensión Alicantina) Director Gerente VICENTE LLORET Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas saans. Régimen vegetariano si se desea. A 50 metros de la Plaza de Cataluña Precios moderados Se habla francés-On parle français

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glándulas de secreción interna Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2

Gran Hotel Samper

— Comedor de primer orden — Habitaciones al mar — American Bar — Café — Paseo de los Martires —

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS

Table with 2 columns: DE ALICANTE, DE ELCHE. Rows: 8, 11, 12.15, 15.30, 17, 18.30. Times: 8'15, 9, 12.15, 14.30, 15, 18.30

Administraciones: Elche, P.º 22 Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Dipaect.



TRIUMPH PORTABLE NUEVO MODELO HAY MUCHAS MAQUINAS DE ESCRIBIR BUENAS PERO PORTABLE TAN COMPLETA Y DE ACERO TEMPLADO EN SUS PARTES VITALES COMO LA TRIUMPH NINGUNA

DR. AGULLO (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Automóviles Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro.

Desiderio Reig Payá.-Bailén, 10 para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

EL SECRETO DE LA FORTUNA ¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para Ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos.

DIABETICOS... Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia)

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante PARA HOY EL NIDO DESHECHO Fin de fiesta por el inimitable MIGUEL DE MOLINA

FAÇADIN Insuperable pintura al agua especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde etc.